

## Клубный час «Страны народов мира»

### Шотландия

**Цель:** Вызвать интерес в отношении к другим мировым культурам

**Задачи:**

- познакомить с Шотландией, традициями.
- закрепить навыки основных развивающих движений
- создать веселое настроение
- формировать креативное воображение и толерантность.

**Ход:**

*(Дети входят в группу под звуки волынки)*

Дорогие ребята, сегодня мы с вами отправимся в Шотландию *(под звуки волынки полетели)*

Давайте познакомимся с Шотландией - страна красивых горных вершин, покрытых вереском, глубоких и ледящих горных озер, широко раскинувшихся среди сказочных замков и теплого душевного гостеприимства.

(слайд1) Шотландия – страна, занимающая северную часть острова Великобритания и прилегающие острова. Она является составной частью Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии.

Основной язык в Шотландии – английский, но примерно 80 тысяч шотландцев говорят на гэльском языке.

(слайд2) Столица Шотландии – Эдинбург. Это величественный и древний город, увенчанный замком, возвышающимся высоко над улицами города на огромной скале.

(слайд3) Шотландия – страна традиций и обычаев.

Шотландский национальный костюм - традиционный мужской костюм, главной отличительной особенностью которого является килт. Он изготавливается из шерстяной ткани с традиционным шотландским рисунком - тартаном. Существует два вида килта – малый и большой. Первый и есть мужская юбка. А вот второй представляет собой большой кусок ткани, которым можно полностью обернуть свое тело – от головы до ног.

У килта было много преимуществ в повседневной жизни: он не требовал шитья, частого ремонта, как, например, брюки. Он давал свободу движений, согревал, быстро высыхал, мог легко превратиться в теплое одеяло на ночь. Плотная шерстяная ткань была практически непромокаемой.

(слайд4) Традиционная деталь шотландского костюма – спорран (сумочка из кожи и меха). Само слово произошло от ирландского, означающего «кошелек». Волынка- национальный музыкальный инструмент, неофициальный символ Шотландии. *(Послушаем, как звучит волынка)*

(слайд5) Вплоть до XVIII века в Шотландии люди жили родами - кланами. О принадлежности к определенному клану свидетельствует цвет килта.

Самый известный шотландский народный инструмент - волынка. Самое удивительное в волынке - это её долгое и протяжное звучание.

(слайд6) Один из символов Шотландии - неприглядный цветок чертополох, растущий на многочисленных полях. Существует легенда, согласно которой спящее шотландское войско было разбужено воплями приближающегося противника, наступившего на колючий чертополох босой ногой.

(слайд7) Шотландия- страна легенд и преданий. Уже много лет существует легенда о чудовище, которое скрывается в водных глубинах озера Лох-Несс. У чудовища даже есть имя – Несси.

(слайд8) Старинные легенды и песни о героических воинах оживают во время «Хайлендских игр», получивших название по одной из областей Шотландии. Во время

игр представители многочисленных шотландских кланов в национальных одеждах соревнуются в силе и ловкости, в умении танцевать и играть на волынке. В программу соревнований входит: метание бревна, камней и перетягивание каната. Считается, что игру по метанию бревна придумали лесорубы. Они бросали деревья в реку, чтобы те самиплыли до лесопилки. Во время игр сопровождается оркестр волынщиков и конечно же - танцы.

(слайд9) Хайлендский флинг – один из наиболее известных шотландских танцев, он является особой частью Хайлендских игр. Легенда гласит, что в 1790 году старый пастух и его сын увидели, как гарцует величественный олень. Пастух спросил сына, может ли он танцевать так же, как олень, - что сын и продемонстрировал.

(слайд10) Безусловно, самый знаменитый вид спорта, изобретенный в Шотландии – гольф. Легенда гласит, что его автором стал безвестный пастух, который когда-то от нечего делать ударил палкой по круглому камню и случайно закатил его в кроличью нору. Потом к нему присоединились друзья, которым понравилась новая забава. Позже камни были заменены гуттаперчевыми мячами, кроличьи норы – лунками, а вместо палок приспособили клюшки. (слайд11) Блюдо под названием «хаггис» вот уже 200 лет является национальной шотландской едой. Хаггис делают из сердца, лёгких и печени овцы, смешанных с салом и овсяной кашей. *(просмотр презентации)*

(слайд12-15) Спортивные соревнования: бег, перетягивание каната, подбрасывние тяжестей, метание деревянного молота.

Итак, мы уже немного знакомы с Шотландией и отправляемся для участия в играх шотландских горцев. Я предлагаю лететь туда на самолете *(дети двигаются по кругу, изображая полет на самолете)* Вот мы и на месте.

### ***Первое состязание - «метание»***

Из корзины дети по очереди берут мячи, по команде метают их в пустую корзину.



### ***Второе состязание - «перетягивание каната»***

Дети перетягивают канат.

### ***Третье состязание - «Метание бревна»***

Стоят кегли, дети палкой должны сбить как можно больше кеглей.

### ***Четвертое состязание - «Чертополох»***

*В состязании принимают участие по одному игроку из каждого клана. Они занимают места на старте и видят, что короткий путь до финиша «усеян» кустами «Чертополоха» (их роль могут выполнять кегли).*

*«Воины» стараются запомнить расположение «кустов», затем им завязывают глаза – наступает ночь. Обе команды декламируют рифмовку:*

*- Чертополох, чертополох,  
Не уколи нас!*

*Игроки отправляются в путь. Им нужно дойти до цели, не наступив на «чертополох».  
Побеждает «воин», который не задел ни одного препятствия.*

***Пятое состязание - «Несси, догони»***

*Дети перемещаются по группе, звучит колокольчик. «Несси» бегают по площадке с завязанными глазами, стараясь осалить кого-то из ребят.*



*Звучит музыка, ребята исполняют шотландский танец.*

